

你还记得今年央视春晚这张背景照吗？ 邱隘镇实验小学“春晚照片”火了

本报讯（记者厉晓杭 鄞州区委报道组杨磊 通讯员黄未）前天是开学第一天，鄞州区邱隘镇实验小学校园里最热门的话题是“上春晚”。原来，在今年的央视春节联欢晚会上，学校有20多名学生不知不觉成为其中的元素：一张2019年央视春节联欢晚会合唱节目《我和我的祖国》的背景截屏照片在朋友圈和家长群中流传。

“爸爸，那是我篮球队的同学！”“屏幕上的人不是你的同学吗？”……2月4日，当大家齐聚家中看春晚时，邱隘镇实验小学402班的同学和家长有着不一样的喜悦。一张意外的照片，其实是必然。“实在没有想到，孩子们会以这种方式上春晚。”邱隘镇实验小学校长葛蕊蓉兴奋地说：“虽然不知道是谁拍的这张照片，照片是如何被央视选中的，但能上春晚，这让师生们和家长都很振奋，学校一直坚持爱国主义教育，这次上春晚既偶然又有其必然性。”

据葛蕊蓉介绍，学校开设有德育系列课程，每年都会组织各班的德育小组参加16次的社会实践与爱国主义基地课程。去年10月，学校就针对4年级开设了“红色之旅”课程，此次上春晚的这张照片，正是拍摄于去年10月1日早上在宁波市行政中心举行的升旗仪式。



图为视频截图。

对于自己出现在春晚的屏幕上，在全国观众面前“露了脸”，小朋友们也有着各自的想法。402班的王柯宁说：“我在晚上看春晚的时候看到背景照就认出了自己，很惊讶，很兴奋，因为没想到自己会上春晚。”同班的梁铭轩则想得更多一些：“第二天早上放回放的时候看，当时心里真的非常惊讶和激动。为什么不播放北京升国旗，而要找宁波升国旗？我猜想可能是我们在国旗下特别精神。”

据悉，爱国主义教育是学校常态，该区教育局和各中小学长期致力于用中小学生学习行为规范内化于心、外化于行，培养新一代优秀小公民。去年，宁波市四眼碶小学的《润物于无声，德育于日常、习行于仪式——爱国主义教育常态化》入选2018年全国中小学德育工作典型经验名单。

校长长期致力于用中小学生学习行为规范内化于心、外化于行，培养新一代优秀小公民。去年，宁波市四眼碶小学的《润物于无声，德育于日常、习行于仪式——爱国主义教育常态化》入选2018年全国中小学德育工作典型经验名单。

利用“免签免密”隔空盗刷银行卡？

银联宁波分公司：尚未发现，非法盗刷、违规收单将受严惩

求证新闻

本报讯（记者张正伟）为了提高支付便捷性，目前，我国商业银行发行的银行卡开通了银联闪付业务，对单笔交易金额1000元以内的支付免输入密码、免签名。近日有媒体报道，有犯罪分子抓住闪付“双免”功能，利用非法购买的POS机隔空盗刷银行卡。银行卡闪付真的这么不安全？市民刷卡消费权益有保障吗？

昨日，记者走访了中国银联宁波分公司。据相关工作人员介绍，在特殊条件下，可能会出现隔空盗刷的极端情况，但前提是犯罪分子能够获取由收单机构管控的移动POS终端。这种操作对于犯罪分子来说，成本高昂且盗刷成功率较低，目前在宁波尚未收到相关投诉与反映，持卡人不必对此过分担忧。为保障小额“双免”业务的安全性，银联从多个方面建立了严格的风控体系。硬件技术方面，金融芯片具有高安全性，POS终端和IC卡在交易过程中要进行双向认证，是目前全球支付领域安全等级最高的支付工具。交易额度方面，小额“双免”交易限额目前统一设定为单笔1000元，超过则需输入密码；各银行对单日累计免密限额也有不同的控制。此外，银联及银行对小额“双免”交易数据建立了智能风控体系，对后台监测到的可疑交易，可以采取立即暂停授权等手段加以防控。据悉，如果犯罪嫌疑人通过非法途径使用虚假身份获得POS终端并实施盗刷，属于严重违法行为，将受到法律惩罚。同时，银联

将推动收单机构进一步严格落实监管规定和业务规则，加强商户人网和终端管理，严查违规贩卖POS终端行为；配合公安机关对侵害持卡人权益的违法犯罪行为予以严厉打击。此外，为减少持卡人用卡安全隐患，银联联合各商业银行为持卡人设置了风险全额赔付服务。消费者如有小额免密免签交易的盗刷损失，可向发卡银行申请资金补偿，银行调查取证并向银联递交申请，审核通过后，银联于2个工作日内将补偿资金直接返还给持卡人指定账户。

此外，为减少持卡人用卡安全隐患，银联联合各商业银行为持卡人设置了风险全额赔付服务。消费者如有小额免密免签交易的盗刷损失，可向发卡银行申请资金补偿，银行调查取证并向银联递交申请，审核通过后，银联于2个工作日内将补偿资金直接返还给持卡人指定账户。

为不让病人“扑空” 医生脚上打着石膏坐诊



暖新闻

本报讯（记者陈敏 通讯员陈君艳）你们呼吸科的俞亚丽医生交关让人感动，脚受伤了还在给病人看病。”这几天，市中医院办公室接连收到患者的表扬电话。原来，俞亚丽医生春节期间与家人出游时不慎扭到了脚，在医院拍片后诊断为第五脚掌骨折，医生嘱咐她好好休息，尽量少活动。家人也劝她请假在家安心静养几日。但是，俞医生想：节后会有一个就诊高峰期，再加上连日来宁波一直下雨，天气湿冷，对于呼吸病患者来说是一个很大的考验，如果自己请假了，有些老病人来医院不就“扑空”了吗？于是，她不顾家人反对，也没有向医院提交停诊申请，从外地回来的第二天，便拖着打了石膏的脚开始坐诊。一个上午接诊了62个病人，下午，她又回到病房参与疑难病症会诊，一刻也不耽误。几天后，骨科医生为她拆了石膏，改为戴支具，但还是叮嘱她要多休息，多将患肢抬高，否则容易造成血行不畅、下肢浮肿等并发症，影响愈后。俞医生仍然“一意孤行”，坚持坐诊及查房。门诊中感到右下腿累了，她就将腿搭在左腿上稍作休息和调整，并不因此中断门诊，连很多病人也没有发现俞医生右脚受伤了。和俞医生同组的周忠辉医生说：“节后病人比较多，我们那天连续查房3个多小时，俞主任借着脚后跟的力量慢慢地行走，坚持查完了每一个病房，真是不容易。”左图：俞医生打着石膏给病人看诊。（陈敏 陈君艳 摄）

请，从外地回来的第二天，便拖着打了石膏的脚开始坐诊。一个上午接诊了62个病人，下午，她又回到病房参与疑难病症会诊，一刻也不耽误。几天后，骨科医生为她拆了石膏，改为戴支具，但还是叮嘱她要多休息，多将患肢抬高，否则容易造成血行不畅、下肢浮肿等并发症，影响愈后。俞医生仍然“一意孤行”，坚持坐诊及查房。门诊中感到右下腿累了，她就将腿搭在左腿上稍作休息和调整，并不因此中断门诊，连很多病人也没有发现俞医生右脚受伤了。和俞医生同组的周忠辉医生说：“节后病人比较多，我们那天连续查房3个多小时，俞主任借着脚后跟的力量慢慢地行走，坚持查完了每一个病房，真是不容易。”左图：俞医生打着石膏给病人看诊。（陈敏 陈君艳 摄）

深陷套路贷 男子被骗寻短见

江北法院审结一起“套路贷”案件

本报讯（记者徐欣 江北区报道组张落雁 通讯员米兰）近日，江北区法院开庭审理了一起“套路贷”犯罪案件。被告人梅某、李某、刘某通过转单平账的方式，诱骗小德向被告梅某借款12万元，之后以手续费、上门费、违约金、滞纳金、中介费等名义从小德处收取了额外费用共计16.9万元。

受害人小德曾是一名公司上班族，前段时间，小德因为个人需要向被告李某借了钱。借款到期后，小德无力偿还，被告人梅某、李某、刘某通过转单平账的方式，诱骗小德向被告梅某借款12万元，之后以手续费、上门费、违约金、滞纳金、中介费等名义从小德处收取了额外费用共计16.9万元。

同月，被告人梅某、孟某、潘某在小德无力还款的情况下，再次采用转单平账的方式，以小德的房产作为抵押，出借130万元给小德，再以保证金为由骗得小德30万元，而小德实际到手的金额仅有2万元左右。不堪经济压力的小德曾试图自杀，因被发现而未果，但因此患上了抑郁症，目前小德正在家属的陪同下进行治疗。

据了解，近年来，民间借贷市场日益活跃，特别是随着网络金融平台的蓬勃发展，“套路贷”以民间借贷为外衣，严重扰乱了金融、经济、社会秩序。为从源头上杜绝上述行为，江北区法院对申请诉前调解的民间借贷案件以及当事人信访反映案件可能涉及“套路贷”的，加大案件审查力度；同时借助司法审判管理系统大数据平台，加强对关联案件的检索分析，若发现一方当事人或诉讼代理人为一人的民间借贷案件数量较多，或者被告人为在校大学生可能涉及“校园贷”的，在分案时重点标识。

“微改造”照亮居民幸福路

江北文教500余个老小区楼道将实现“亮灯”

本报讯（记者徐欣 江北区报道组张落雁 通讯员郭传太）“老小区楼道里没有配套照明，以前晚上出门还要随身带个手电筒。现在好了，人刚到楼道口，带感应功能的LED灯就亮了，回家的路更安全了。”文教路114弄居民吴阿姨说。近日，该小区楼道亮灯改造顺利完成。

随着江北区启动老旧小区楼道亮灯工程，今年文教街道将有12个小区500余个楼道进行亮灯改造，惠及居民6000余户。街道从去年夏天起就全面排摸无楼道灯小区情况，并通过现场调研、征询意见、代表接访等形式，了解群众需求，充分征求居民意见建议。

“这次亮灯改造一个显著的特点就是‘共建共享’。文教街道城建科负责人介绍，根据方案，遵循“共同缔造”的理念，住宅小区楼道亮灯工程改造经费由小区业主自筹、街道及区财政支出三部分组成，像文教路114弄的改造经费的15%是小区业主自筹资金，这笔2310元的费用从小区公共维修基金上列支。

安装楼道暖心灯，照亮幸福回家路。楼道亮灯工程也是文教街道“便民微改造”民生实事工程的一项内容。今年，围绕辖区居民最迫切、最关注、最期盼的民生事项，街道将对各小区内安全隐患、环境卫生、小区秩序、基础设施、休闲设施、便民服务六个方面进行改造提升。

“这次亮灯改造一个显著的特点就是‘共建共享’。文教街道城建科负责人介绍，根据方案，遵循“共同缔造”的理念，住宅小区楼道亮灯工程改造经费由小区业主自筹、街道及区财政支出三部分组成，像文教路114弄的改造经费的15%是小区业主自筹资金，这笔2310元的费用从小区公共维修基金上列支。

这个女子太粗心！ 腹痛去医院才知怀孕要生了

说说身边事 给你提个醒

本报讯（记者陈敏 通讯员郑瑜）肚子痛，原以为是吃了坏东西，到医院急诊科一检查，却原来是怀孕临产了。回想起这些，已经生下二胎宝宝的陈女士仍觉得一切像做梦。

陈女士今年30岁，有个8岁的儿子。1月23日，她感觉肚子一阵阵痛，熬了两天，肚子痛非但未缓解，还越来越厉害。陈女士只得在家人的陪伴下来到鄞州人民医院急诊科就诊。

陈女士估摸着自己是吃了坏东西，于是挂了外科号。可对着陈女士又大又圆的肚子，接诊的医生不由问道：“是不是怀孕了？”“没有，我只是胖而已。”陈女士回答。但医生为慎重起见，给陈女士开了尿妊娠化验单。检查结果让陈女士瞬间傻眼：阳性！她真的怀孕了。

陈女士被立即转到该院妇产科，经医生检查发现，陈女士下身已见红，而且宫口已开3指。这是要生了啊，必须马上入院。面对这突如其来的一切，陈女士一家手足无措。

据了解，陈女士平时月经不规律，一年才来月经1至2次，而且4年前放置了节育环，所以她根本没往怀孕方面想。当时，陈女士已出现宫缩时胎心减慢症状，医生赶紧为其施行了紧急剖宫产手术。所幸手术很顺利，母子平安。但陈女士不知道自己怀孕，孕期吃过多种药物，且从未产检，新生儿还需要进一步观察。

据产科医生叶迎春介绍，像这样怀孕却不知道的粗心产妇，她一年至少接诊2例。“这种情况其实是非常危险的，不知道怀孕就不知道预产期，一旦过期妊娠，对孕妇和胎儿的影响都较大。”



昨日上午，海曙区鼓浪屿街道茶水社区举办国有建设用地使用权划拨补办出让政策咨询会。茶水社区老龄人口多，为方便老年人不出家门就能知事实、办实事，社区邀请区行政服务中心工作人员来到小区门口设点，为居民讲解政策详情。（刘波 沙筱杉 摄）

“我弱我有理”行不通了

民声

象山县人 殷莲芬 人民法院近日判决的一起案件引人关注，蔡某驾驶电动车在象山县沿海南线某路段由北向南逆向行驶时，与陆某自南向北驾驶的迈巴赫小轿车发生碰撞，造成两车损伤以及蔡某和乘坐坐在后的其子受伤的交通事故。经法院判决，电动车车主负全责，不仅医药费自理，还要赔偿保险公司已垫付的10万元保险费。这起案例的判决，对那些自恃弱势而漠视交通法规者是一种警示，“我弱我有理”行不通了；也给广大市民上了一课，文明行车，文明行路，每个人都要为自己的行为负责。

近年来，涉及电动车交通违法行为的交通事故频发，主要是因为电动车驾驶人守法意识和安全意识淡薄，有的甚至认为自己是“弱势群体”，就算发生事故也不用负全责，甚至还可以获得赔偿。因此，我们时常可以看到一些人骑电动车横冲直撞、逆向行驶，还带人闯红灯，机动车驾驶人、行人对此唯恐避之不及，有人自嘲开汽车的才是“弱势群体”。

道路交通安全法规定，机动车与非机动车驾驶人、行人之间发生交通事故，机动车一方没有过错的，承担不超过百分之十的赔偿责任。这本来是对非机动车驾驶人、行人等的好意，却被一些人当成了“护身符”，让一些人产生“谁弱谁有理”的错觉，反而大摇大摆地不遵守交规。

象山法院的判决，给了“我弱我有理”这类人迎头一击，维护了法治精神。法律同情弱者，在某程度上也确实弱者的“保护伞”，但这种作用只是体现为保护弱者免受不法侵害，而非天然地站在弱势群体的一方。法律更应维护正义，“弱者”不是借口，“我弱我有理”更不能成为挡箭牌，遵守交通规则，谁都不能任性。（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）